

Előfizetési ár:

Egész évre 8 Ft — kr.
Félévre 4 — —
Negyedévre 2 — —

Községeknek, körjegyzőknek, néptanáknak:

Egész évre 6 Ft. — félévre 3 Ft.

Egyes szám kapható a kiadóhivatalban.

(Lyceumi nyomda-épület.)

PÉCS

POLITIKAI VEGYESTARTALMU HETILAP.

Hirdetéseket

elfogad a kiadóhivatal (lyceumi könyvnyomda), hol mindenkor a legjutányosabb árak szabotnak. Minden beiktatott hirdetés utar 30 kr. bélyegdíj fizetésű.

Nyilttérben egy sor 10 kr.

Kéziratok

a szerkesztésigbe (lyceumi könyvnyomda) küldendők.

Megjelenik hetenként kétszer Szerkesztőség és kiadóhivatal: lyceumi könyvnyomda. Kéziratok nem adatnak vissza.

Mozgalom a gázvilágítás javítására.

Városunk legtekintélyesebb polgárai: bankárok, gyárosok, nagykereskedők, kávéháztulajdonosok, nagy és kis iparosok, üzletemberek és magánosok között mozgalom indult meg gázvilágításunk mai rendszere ellen, a mely szerint gázvilágításunk nemcsak hallatlan rossz, hanem aránytalanul drága is.

A mozgalom első ténye a szervezkedés volt és kiindulási pontul az érdekeltek egy iv aláírásával kívánták a gáztársulat igazgatóságától gázvilágításunk bajainak orvoslását, kijelentvén egyttal, hogy ha a társulat — kéresőkre nem hajolva — sem a gáz minőségét nem javítja, sem az árakat arányosan és méltányosan le nem szállítja, úgy ők lépéseket tesznek a vilmos világítás behozására.

A város tekintélyes polgárainak nagy száma, kik e mozgalomhoz csatlakoztak, bizonyítja, hogy mily mélyreható az elégedetlenség gázvilágításunkkal. És valóban elmondhatjuk, hogy Pécs városában nincs ember, akinek gázvezetékével megelégedetnek lenni oka volna. És ez elégedetlenség egyaránt mutatkozik ugy azoknál, kik a gázvezetékét világításra használják, valamint azoknál is, kik azt ipari célokra fordítják.

Ez elégedetlenség okát vizsgálva, azt a gáz rossz-ságában és drágaságában találjuk meg és e tekintetben azon helyzetben vagyunk, hogy nem kell bizonyítékokat keresgetnünk. A pécsi gáz rossz-ságát bizonyítja az általános elégedetlenség, drágaságát pedig bizonyítja azon szomorú tény, hogy a gáz mindenütt olcsóbb, mint nálunk.

Teljes joggal elmondhatjuk tehát, hogy e viszonyok tarthatatlanok és e tarthatatlanságot még súlyosabbá teszi azon körülmény, hogy a gáztársulattal szemben a város 25, illetőleg 50, sőt 75 évre kötött szerződésel kötelezettségben áll, kizárólagos szabadaulat biztositván a társulatlak a légszeszvezetékre és a nyilvános világításnak egészen vagy részbeni ellátására.

Nem akartunk most e szerződéssel hosszasan foglalkozni: de amnyit kötelességünknek tartunk kiírandan, hogy e szerződés az előrelátás nagy fogyatékos-ságával köttetett, és hogy az a magán-fogyasztókat zsákmányul dobta oda a gáztársulatlak, mely az áldozati hányok gyapját tényleg szép sikerrel nyiregeti is, szerződéses alapon, hatóságí assistentia mellett.

Itt a legfőbb ideje, hogy e tartha-

tatlan helyzetnek véget vessünk. A polgárság, mely e mozgalmat megindította, csak önmaga iránt tartozó kötelességét teljesítette. Csodáljuk, hogy eddig nem embereltek meg magukat e határozott lépésre.

De midőn a polgárság e mozzalmát helyeseli, egyttal fölívjuk az illetők figyelmét azon körülményre, hogy úgy a város, mint a magánosok kezét kötve vannak ezen kérdésben és épen azon nyilttsággal, melylyel a szerződés hiányára föntebb utaltunk, ki kell emelnünk, hogy az igen becses rendelkezéseket taralmaz egy a légszesz minőségére, mint a társulat ellenőrzésére vonatkozólag.

Az ügy érdekében szükséges, hogy a mozgalom részesei minél előbb összeüljenek és alapos vitatás után formulázák követeléseiket a gáztársulattal szemben és egyttal megjelöljék a módokat és eszközöket, melyek segítségével egy részt a helyzet javítható másrészt az ellenőrzés hatályossá tehető (mert erre volna legfőbb szükség).

Azon reményben vagyunk, hogy a polgárság e mozgalmat a gáztársulat nem fogja kiesinyelni és hogy a társulat saját érdekében is igyekezni fog a közönséget kielégíteni. Ellenkező esetben nem marad más hátra, mint a magánosoknak a gázvilágítástól elállni és a villamos világítást létesíteni.

Ugyanezen kérdés foglalkoztatja jelenleg a fővárost is, hol nem kevesebb, mint 4 vállalkozó tett ajánlatot a villamos világításra.

Meg vagyunk győződve, hogy vállalkozókban Pécsen sem lesz hiány.

Feiler Mihály.

A trónbeszéd.

A király az országgyűlést hétfőn a következő trónbeszédrel nyitotta meg:

Tisztelt urak, főrendek és képviselők!

Kedvelt híveink!

Bizalomteljesen üdvözöljük önöket ez új országgyűlés küszöbén, melyre nevezetes feladatok megoldása vár.

Szívesen emlékezünk meg ez alkalommal a magyar koronánk országai es monarchiánk többi királyságai es országai közt fennálló viszonyok ezernyolekszázhatvanhétben történt rendezésének negyedszázados évfordulójáról.

Órömteljes érzéssel tekinthetünk azon nagymervű haladásra, melyet kedvelt Magyarországunk ezen idő alatt minden tere felmutathat s ezen bizalommal nézünk a jövő elé es bizton remeljük, hogy ezen helyesnek

bizonyult es bármiféle rzkódttatásoktól megóvánd alapon, az ország nyugodt es folytonos fejlődése a jövőben is várható.

Az állami élet minden tereu nagyfontosságú kérdések rendezendők, melyeknek cél-szerű megoldása lényegesen elő fogja mozdíthatni az ország szellemi es anyagi felvirágzását. Kormányunk kellő időben nem fog késmi az e tekintetben szükséges elő-terjesztésekkel.

A mult országgyűlés folyamában sikerült az állami élet egyik nélkülözhetlen feltetelet: az államháztartási egyensúlyt helyreállítani s önök most már megszilárdult pénzügyi viszonyok közt kezelhetik meg törvényhozási működésüket, es ambár ezentul is folyton szem előtt kell tartani az egyensúly fenntartásának követelményeit, ezen kedvezőbb pénzügyi helyzet lehetővé teszi, hogy osztatlanabb figyelmet fordítsanak az államélet különféle szükségleteinek gondozására.

Evtizedek óta viseli az ország es az egész monarchia a valuta rendezetlen voltának hátrányait: az állam megerősödött pénzügyi ereje immár lehetővé teszi, hogy az általános pénzpiac kedvező alakulása hozassék. Kormányunk igyekezni fog, hogy e művelet végrehajtására vonatkozó javaslatait minél előbb böles elhatározasuk alá terjeszthesse.

A letező adótörvények reformjánal azon szempontok lesznek figyelemben tartandók, hogy az adókövetés igazságos es a kezelés lehető egyszerű legyen, s hogy az adók mai jövedelme biztositassék a nélkül, hogy a közszolgáltatások fokoztatnanak.

A közigazgatás újaszervezése fogja ezen országgyűlésnek is egyik legfontosabb feladatul kepezni.

Az ezernyolekszáz kilencvenegyedik évi harmincedik törvényeikk megadja kormányunknak az utasítást, hogy ezen célból milyen törvényjavaslatok terjesztendők elő. Kormányunk ezen s a közigazgatás rendezésére vonatkozó egyéb törvényjavaslatokat, valamint a tisztviselők jogviszonyainak szabályozását, es az egyesületi es gyülekezési jog rendezését tárgyzó törvényjavaslatokat be fogja nyújtani.

Ujbol elő fog terjesztetni a képviselő választások feletti bíráskodásról szóló törvényjavaslat, mely a mult országgyűlésen tárgyalható nem volt.

Az országgyűlés folyamán, önök beható figyelmet es munkasságot fogjak igénybe venni kormányunk igazságügyi javaslatait, melyek egy a fennálló jogrendszernek fejlesztését es hibáinak kiigazítását, mint a bünyvadi es polgári eljárásnak es a magán-

joznak rendszeres kodifikációját fogják tárgyazni.

A vallási ügyeket illetőleg bizton reméljük és elvárjuk, hogy az egyház és az állam magasatos hivatásait, kölcsönös érdekeik és jogkörük megóvása mellett, azon hagyományos összhangzásban fogják teljesíteni, mely mint egyik fő biztosítéka az általános jogrendnek és vallásosságának, kedvelt Magyarországonkban egyház és állam közt mindkettő érdekében és javára századok óta fennállott.

A közgazdasági és közlekedési, valamint a földművelési érdekeknek minden irányban való ápolása és fejlesztése ezentúl is kiváló tárgyat fogja képezni kormányunk gondoskodásának, mely e részben is többször igénybe fogja venni önkéntes elhatározását.

A múlt országgyűlés berekesztésekor megemlékeztünk barátságos viszonyainkról a külállamok irányában és megelégedéssel mondhatjuk, hogy ezen jó viszonyaink jelenleg is változatlanul fennállanak.

Tisztelt urak, főrendek és képviselők!

Bár csak főbb vonalakban jelöltük meg a megoldandó feladatokat, mégis láthatják, ezekből is, hogy számos és fontos teendők várnak önökre.

A jövő országgyűlés feladata a nemzet összes erejét a belső átalakulás nagy munkájára irányozni és felhasználva a béke korszakát és a rendezett pénzügyi viszonyokat, a nemzet szellemi és anyagi erejét minden irányban fejleszteni, valamint az ország viszonyait akként rendezni és megszilárdítani, hogy az nehezebb időben is minden viszontagságnak való ellátásra képes legyen.

Izünk bölcsességükben és hazaszereztetükben, hogy egyedül az ország érdekét tartva szem előtt, higgadt megfontolással és nyugodtsággal fogják törvényhozói munkálkodásukat teljesíteni, s hogy serény és eredményteljes munkássággal sikerülni fog önöknek maradandó, üdvös alkotások letevése.

A mindenható segedelmet és áldását kérve törvényhozói működésükhöz, az országgyűlést megnyitottnak nyilvánítjuk.

— **Az első üdvözlés.** Szívélyes és szívöböl jövő szavak voltak azok, melyeket az első párttertekezlet alkalmával a szabadelvű körben váltottak. Báró Podmániczky pártelnök tartalomteljes megnyitói beszéde után a párt meleg üdvözlése köztkezett gróf Szapáry Gyula miniszterelnök által. Nyilatkozata nagy politikai jelentőséggel bír, mert két fontos dolog lesz benne nyilvánvalóvá. Mindenekelőtt élénk nyomatékkal hangsúlyozta gróf Szapáry, hogy többség és kabinet közt folyton a kölcsönös bizalom és fenntartás nélküli őszinteség uralkodik és a szívélyes helyeslés mellyel a jelenlevők e szavakat fogadták, bizonyította, hogy a szabadelvű pártot a kormány iránt ugyanazon érzelmek lelkesítik, melyeknek a kabinet feje minisztériusai nevében is a párt iránt kifejezést adott, a második fontos

mozzanat a miniszterelnök beszédében az a határozott hangon adott biztosítás volt, hogy a kormány semmi által sem engedi magát megingatni azon elhatározottságában, hogy reformprogramját keresztülviszi és a tettség, melyet e szavak is kellettek az értekezletben, bizonyosságot tett a szabadelvű párt erős elzántságáról, hogy a kabinetet e törekvéseiben a lerelyesebben támogatja. Mint kölcsönös fogadalom hangzott át a gyűlésen, hogy minden támadással tántorítatlan egyetértést, minden megfélemlítési kísérlettel rettenthetlen kötelességszerűen álltanak szembe. Párt és kormány tájékozva vannak most már a felől, hogy mit várhatnak egymástól. És hozzon a legközelebbi jövő bármily heves harcokat, semmi sem lesz képes csökkenteni a bizalmat, melynek biztosítási a szabadelvű párt első értekezletén a párt és a kabinet közt váltottak.

— **Válság Franciaországban.** A Freycinet-miniszterium súlyos veszteséget szenvedett a képviselőkamarában. Ekes bizalmatlansági szavazatot kapott s nem kevesebb, mint 102 szavazatra rug a többség, mely e végből összetalálkozott. Egyházpolitikájának kérdése buktatta meg a kabinetet. A kormány nagyon ravasz akart lenni s ez végzetesen megboszlta rajta magát. A radikálisokra és a szélsőbal barátságára utalva, az antiklerikálizmussal kacsingatott a miniszterium; másrészt azt is szívesen látta volna Freycinet, ha a monarchista jobb oldal klerikális elemei rá hagyták volna magukat bírn a köztársasági táborba való átmenetre és e célra kereste a Vatikán kegyét. Ez a legoktalanabb ellentétek politikája s ez ellentéteken meg kellett vegre bukn a kabinetnek. A kormány bukásának közvetlen oka az egyesületekről szóló törvényjavaslat volt. Ez oly szerencsétlenül volt szerkesztve, hogy minden pártnak ellene kellett lennie. A radikálisnak nem volt elég radikális, mert a papi kongregációkat legalább elvben megengedte; a klerikálisoknak nagyon radikális volt, mert határozatokat tartalmazott, melyeknek éle egyenesen az egyház ellen irányult. Es midőn Hubard a sürgősséget kívánta e javaslat számára, a kormány azt a hibát követte el, hogy csak azon fenntartással járult a sürgősséghez, hogy ez a magatartása egyértelmű a készséggel, az állam és egyház különválasztásának előkészítésére. E kétértelmű politika összehor-nálta a radikálisokat és a jobboldaliakat s e pillanatan vége volt a Freycinet-miniszterium léteének. Politikájának őszinteség nélkülisége ásta meg a kormány sírját.

H I R E K.

Kaszinó-bál. A pécsi nemzeti kaszinó egyesülete évről évre fényes bált szokott rendezni saját és a Hattyu összes termeiben. Az idén t. hó 20-án tartották meg. Nagyszámu előkelő közönség, fényes drága bál ruhák, mosolygó üde fiatal leányarcsok, vig ilku menyecskek, szépen diszített terem, jó zene, kitünő rendezés, szóval minden, mit csak egy bálon, hogy azt fényes elitebálnak nevezhessük, megkivanhatunk, minden volt bőven. Már a délutáni órákban csapatokként mentek föl a kiváncsiak a Hattyu-nagytermébe, hogy meglekintsek azt a helyet, hol még az nap jól akarnak mulatni. Pompás is volt a terem. Tiszta fehérrel volt az egész bevonva, melyhez az aranyozott díszletek, a nagyszámu déli virágok festőien illettek. Esti 9 órakor már nagyszámban robbogott egyik kocsi a másik után a kaszinó bejárata elé, mert itt ment föl a déli növényekkel gazdagon megrakott bejáratnál a meghívott közönség. Font azután a rendező — mely a kaszinó ifjabb tagjából került ki — s mely ez estén ugyancsak kitett

magiért — fogadta a vendégeket, s kedveskedett a hölgyeknek a különböző színű díszes tánczrendekkel, mely az illetőknek bizonyára kedves emlékül fog e napról szolgálni. A kaszinó minden szobája, különösen a díszes nagyterem, a Hattyu nagyterme összes mellékhelyiségeivel telve volt vendégekkel. Sokan berándultak a vidékről is ez alkalomra, hogy részt vegyenek e várva-várt mulatságon. Ugy a helybeli, mint a vidéki intelligenciák szép számmal volt képviselve. A hölgyeknek a tánczosok tekintetében nem lehetett okuk panaszra, mert tánczos leg-alább is ötször annyi volt, mint táncosnő. Volt is aztán olyan tánc, hogy a bálteremben mozogni is alig lehetett. Hogy itt aztán nagy volt a hőség, az is elképzelhető. A kik nem táncoltak, azok részint a kaszinó nagy termébe, részint a Hattyu éttermébe vonultak vissza. Az itt levők mulattatására, a míg bent a bálteremben a katonazenekar mellett a tánc folyt, a különböző helyeken Farkas Sándor, Jónás Janosi és Rácz Gusztai vezetése alatt játszottak a zenekarok. Négy-felé játszott tehát egyszerre a zene. — A jelenvolt urak közt ott láttuk: Kardos Kálmán főispánt, a kaszinó elnököt, Blaskovich István kir. ítélőtáblai elnököt, Rózsza Bertalan honv. ezredest, Csere-snyés Sándor kir. ítélőtáblai tanács-elnököt, Szily László alispánt, Drago-nescu Dömjén pénzügyigazgatót, Opreis Péter posta- és távirát igazgatót, Sávelel Kálmán törvényszéki elnököt, Gróf Sehlip-penbach ezredest, Zsolnay György kir. ügyészt, Eröth János, dr. Jöszel László, Bolgár Kálmán, dr. Toldi Bela, Bubreght Antal, Szekré-nyessy Ferenc, Olle István ügyvédek, Forster Belát, Blauhorn Antalt, Rihmer Elek bíró-t, Buday Bela mérnököt, Hegedüs Imrét, Cseh Bertalan, Schlauch Imrét, Vaszary Gyulát, Feilhauer Ignácot, Bolcs Jánost, Lutz Ist-vánt stb. Az első negyest 72 pár tánczolta, köztük többen az ilku asszonyok közül, kik közül azonban igen sokan — otthon maradtak. A bajos hölgykorszoriban ott voltak: Hiedes Lajosné, Engel Gyuláné, Hinka Lászlóné, Hegedüs Imréné, Jusztus Miksáné, Loewy Lipótné, Krautzsak Jánosné, Savel Kálmáné, Szabo Istváné, Sipőcz Istváné, Tolnai Vilmosné, Zsiga Lászlóné, továbbá: Angster Irma, Buday Jolán és Klára, Berec Klótild, Bolits Mártha, Bodó Ilka, Bubreght Aranka, Csere-snyés nővérek, Deutsch Filippin, Driesz Mari, Feilhauer Stefanie, Hegedüs Margit és Hedvig, Heindl Irma, Hinka Ilona, Hanny nő-
vérek, Halasz Emília, Horváth Ede, Halasz Irén, Holzman Aranka, Kellauer Mariska, Kocsis Kata és Gizella, Löwy Lucia, Lechner Tekla, Müllherr Erzi, Moravitz Carla, Magdies nővérek, Nendtvich Vilma, Nemeth Ferike, Obetkó Gizella, Pfeiffer Ilka, Pinter Teréz, Rihmer Ada és Ilon, Radoesay Ilona, Batkovic Ilka, Sziklay Margit, Savel Kornelia, Szakvály Aranka, Szinkovics Mariska, Schlauch Paula, Straicher Anna, Szabo Stefanie, Salamon nővérek, Takács Jeni, Tichay Lilli, Tallian Jeni, Thaly Olga, Vurster Irma, Veidinger Ilka, Vary Piroska, Vertheimer Gizella, Zsolnay Irma és Stefanie, Zsolnay Boske, Zold nővérek. Ugy a bálteremben, mint a többi termekben is a jó kedv általános volt, s büszke lehet a kaszinó ezen báljára. Szám tekintetében igaz hogy nem egy felülmúlta a kaszinóbált, de disz. fény és pompa tekintetében nem haladta egyik sem meg. Még reggeli 4 óra-kor is táncoltak s csak 5 órafele távozott a közönség.

Március 15-ike. Igaz, hogy meg majd-nem egy egész hónap választ el bennünktől egyik legragyogóbb mozzanata füződött, de azért mégis megint ult már városunkban is a mozg-alom e nap méltó megünneplésére. Jog-akademiánk polgársága, mely évről-évre kegyeletes emlékünnepléyyel üli meg e napot, hétfőn tartott gyűlése elhatározta, hogy az idén is hozza méltóan fogja e napot meg-tartani. Az eddigi megállapodások szerint az ünnepegy március 14-en d. u. 5 órakor a

„Hattyu” nagy termében lesz megtartva a múlt évihez hasonlóan, mert oly nagy városunk érdeklődése ezen ünnepély iránt, hogy minden egyéb helyiség szűknek bizonyult a nagyszámú vendégek befogadására. Az ünnepélyen lesz beszéd, szavazat, értekezés stb. Elhatározta a jogakadémia polgársága, hogy a „Pécsi Dalárdá-t”, mely tavaly is oly szívesen járult hozzá, hogy az ünnepély fényét éneke által emelje, az idén is föl fogja kérni a szíves közreműködésre. A jogakadémia polgárai közül, mint működők részt vesznek az ünnepélyen: Scheurer Károly IV. e., Bök Béla, Kisasszony József, Kossa Elemér, Oberhammer Antal, Orbán Márton III. é., Vukailovits (Zoltán) Vilmos II. é. meghallgatók. Külön megismerem nem küldetnek szét, az ünnepély nyilvános, vendégeket szívesen látnak a jogászok, s a nagyközönséget ezen uton is meghívják. A részletes műsort annak idején közölni meghívják. A részletes műsort annak idején közölni fogjuk. Terv szerint az ünnepély után társasvácsora lesz, mit szintén szélesebb körben szándékoznak az idén megtartani.

A vízbér megállapítása beható vita tárgyát képezte hétfőn délután a városi gazdasági és pénzügyi bizottságok együttes ülésén. A tanácskozást nagyon megkönnyíté azon terjedelmes és nagy gondal összeállított részletes jelentés, melyet Aidinger János kir. tanácsos polgármester dolgozott ki és terjesztett be. A tanácskozás hosszasan tartott, de végre is a megoszó és széthúzó vélemények szerencsésen talaikoztak az arany középúton. A szigorú igazság szempontjából a vízvezeték összes költséget adó irányában kellene a város polgárainak viselni; ezen elv kizárólagos követése esetében azonban nagy méltánytalanság történnék azokkal, kik a vízvezeték nem használják. A bizottság nehéz helyzetében igen sikeres megoldásra jutott, amennyiben megállapítván részben a közadók utján való hozzájárulást, kimondotta a bányá-adó, föld-adó és külterkek adójának pótdó mentességét és egyttal megállapította a közvetlen vízfogyasztás béréit is. E szerint a vízvezeték évi költségeihez, melyek 30082 frt 72 krra rúgnak, járulni fognak a város polgárai 295088 frt állami adó után 9 százalékos pótdóval, ami = 18970 frt 39 kr. Ezen kívül fizetni fognak a lakosok évenként és lakásonként egy előszoba után 20 krt., bolt és műhely után 40 krt., lakószoba után 50 krt. könyha után 1 frtot, adót nem fizelő szoba után 3 frtot, fürdőszoba után 10 frtot, víz-fogyasztó iparüzlet után atlag 25 frtot, egy ló után 50 krt. Minthogy ezen bérek összege azon arányban fog emelkedni, amily arányban terjed a vízvezeték és minthogy ezen emelkedés bizonyosra vehető, nem szenved kétséget, hogy a most 9 százalékosban megállapított vízvezeték pótdóval idővel le lesz szállítható, ami kívánatos is.

Hymen. Dr. Hoffmann János paksi ügyvéd eljegyezte Jasek Alajos himesházi jegyző leányát: Etelka k. a. t. — Dr. Tróll Ferenc siklósi ügyvéd oltárhoz vezette Beck Maria Teresia k. a. t. — Mihálicsics György honvéd százados oltárhoz vezette Varga Antal rácvárosi iparos leányát: Tekla k. a. t.

Felolvasás. A kereskedő ifjak egyleti helyiségében Lenkei Lajos a „F. Z.” szerkesztője vasárnap d. n. 5 órákor felolvasást tart. — A hírlapírókról. Vendégek szívesen látnának.

A pécsi kath. Legényegylet folyó hó 27-én szombaton saját helyiségében (Meze-utca 20.) zártkörű táncestélyt rendez. Kezdetre 8 órákor.

A pécsi dalkoszoru folyó évi február hó 28-án a Scholz-féle sörszarnokban saját alkupa javára több műkedvelő holgy szíves közreműködése mellett táncsal egybekötött tréfas-larsangit estélyt rendez. Műsor: 1. „Hóles-Salamon” tréfas-ferikar Schaffler H.-tól. 2. „Szerecsenek ejdala” (a három legműveltebb szerecsen Kakadu-dala) Kipper H.-tól. 3. „A ritkán jollakott” (egy pécsi diurnista,

ki csak a képviselőválasztáskor szokott jölni, de az idén ettől is elesett, teljes jogu följárulása) Schild Th.-tól. 4. „A körista” (egy még eddig nem látott, sem nem hallott művész öndicsérete) Schild Th.-tól. 5. „A kisasszony férjét keres” (egy aggszűz szívetépő keservei, ki az idei farsangban sem kapott férjét) Trixler K.-tól. 6. „Dal virág, szerelem” keringő vegyes, kar elődjá 16 műkedvelő holgy és a dalkoszoru Borsai S.-tól. Műsor után tánc. Jegyek előre válthatók Bachmayer és Póth, Hammer Ferenc fodrász és Kacsovicz Jenő urnaknál. Kezdetre pontban 8 órákor.

Elűnt gimnazista. Marx Ferenc, Bástya-utca 7. szám alatt lakó II. osztályu főgimnaziumi tanuló e hó 8-án d. u. 4 órákor hazafelé indult az iskolából s azóta nyoma veszett. A vigasztalhatatlan szülők kéri mindazokat, kik a fiúról valamit tudnak, hogy azt a rendőrkapitányságnál bejelentsek. Az elűnt személyleírása a következő: 13 éves, korára nézve magas, arca széles, arccsontjai kiállók, arcszíne halvány, haja világos barna, szája rendes, fogai jók.

Ismeretlenül elhalt egyén. E hó 22-én az úszóghí ut mellett fekvő koresma közelében egy onkivületi állapotban fekvő egyént találtak, kit a rendőség kocsin az irtalmasok kórházába szállított. Mielőtt azonban a beteget ágyba helyezheték volna, meghalt. Minthogy az ismeretlen szállítása minden humanizmust lábbal tipró módon történt — durva kocsiban hozták a nékül, hogy szalmát tettek volna bele, s a nehéz beteg hason fekvé csak néhány ronggyal betakarva érkezett meg — s így esetleg büntetendő esekelményt képezhet, a rendőrkapitányság megindította a vizsgálatot. Az ismeretlen halott kiltetének kiderítése végett pedig a legszelesebb körű kutatást rendelte el. A s m e r e t l e n, ki valóságilag ittas állapotban került az utra s itt megfagyott, középtermetű, kórszakálu és kékeszemű egyén.

Lelkészjelölés. A Göde Károly halálával megürült decsi reform. lelkései állomásra pályázott papi egyének közül, a törvényszerű 3-5 tag jelölése f. hó 23-án, délután három órákor fog megtörténni a helybeli ref. parochián. Eddigi tudomas szerint pályáztak: Sarközy Sándor n.-pali, Bus Lajos pécsváradi, Kálmán Dezso koleddi, Molnár Albert pilisi, Kur Kálmán báttai, Székly Géza gerjenti, Gerenday Endre ápokai, Kátay Endre d-szentgyörgyi lelkészek. Kandidáló bizottsági tagok ez évben: Csaekey István esperes, Agoston István, Dömök Péter, Dömötör Lajos, vagy (kivált, ha rokon is pályázott, mint épen jelenleg) ezek helyettesei.

Derék tanítónő. Hőgyész község lelkes tanítónője Schön Riza kisasszony — nemcsak mint oktató, hanem mint honleány is kitünően oldja meg feladatát. Egész törekvése oda irányul, hogy a különben német helységben a magyar nyelvet meghonosítsa és valóban a kör, melyben nevezett k. a. forog, nemcsak magyar szellemű, de tökéletesen magyarajku is. Áldásos működésének sikerét fényesen bizonyította be folyó hó 7-én, mely napon a serdülybél fiúk és leánykák által műkedvelői előadást rendezett. A zsu-folóság megtelt terem csak egy, harsogott a közönségnek tetszésnyilvánításától, míg a működők ügyes játékuért és korrekt magyar beszédükért, teljes mértékben kiérdemelték.

A német helyi legényegylet köréből. A megyés püspök a német-helyi legényegylet elnökévé Kozári Gyula, ugyanottani segédlelkésszt nevezte ki.

Uj szivarok. Ausztriában uj kuba-szivarokat készítenek s így bizonyosra lehet venni, hogy minket is megajándékoz Wekerle minister az uj égetni valóval. Odaát ugyanis azt vették észre, hogy az öt krajcáros kuba-szivarokat már nem szívja senki, tehát most ezért gyártanak britanika-formájú „ötösöket”, még az idén átadják a szenvedő emberiségnek.

Magyar történelmi és művészeti intézet. A magyar történelmi társulat csütörtöki közgyűlését nagy lelkesedést keltett

s fog kelteni minden magyar szívben Fraknói Vilmosnak levele, melyben azt jelenti, hogy megtagarított filléréiből telket vett Rómában egy magyar történelmi és művészeti intézet számára, a tervek is most készülnek és legközelebb hozzá fog az építéshez. Ez lesz a magyar „école de Rome”. Az épület — írja Fraknói levelében, — földszinti helyiségei nékem, és halálom után az intézet igazgatójának szolgálnak lakásul. Az első emeleten egy könyvtártermet öt lakászoba környez. Első sorban magyar történet-büvárok, de egyszerűs mind az egyetemes történelem a régiség tudomány és művészet-történelem magyar munkásai számára. — Fraknói szép példáját más főpapjaink is követhetnek.

Az egyházmegeyből. A lovászhetényi plebánia ideiglenes adminisztrátója Teslér Sándor pécsváradi plebánosra bízott. Péw ald Vilmos bányatelepi kaplán ugyanoda adminisztrátórá nevezetett ki. — Kis-Reszó kaplán Czikóhá Szabényben, Reisz Antal Szabényből Czikóba küldetett kaplánal.

A difteritisz ösz óta már harmadizben lép fel Siklóson nagyobb mérvben. Az utóbbi napokban egyszerre ismét tíz gyermek esett difteritiszbe. Február hó folyamán mai napig 21 megbetegedés került gyógykezelés alá. Ezek közül 9 gyógyult 1 meghalt és 10 még beteg. A járvány kezdete óta megbetegedett 135 egyén, 89 meggyógyult, 35 meghalt. Az influenza most csak szórványosan fordul elő, súlyosabb eset elvétve 3-4 agy egyénnél észleltetett, 2 tüdővész és 1 szív-bajoz betegnél halált okozott.

Halálozások. Szemerá d Károly nyug. cs. és kir. D. G. T. géprzművés meg-halt f. évi február hó 20-án, életének 66-ik évében. Temetése f. hó 22-én nagy részvét mellett ment végre. — Hübner (aspár) úszóghí urodalmi felügyelő meghalt f. hó 22-én, életének 61-ik évében.

Révvámszedési jog Duna-Szekcsőn. A kereskedelemügyi m. kir. minister megengedte, hogy Dunaszekcső község az általa a Dunán a község és a Margita-sziget között fenntartott révátkelésnél eddig gyakorolt révvámszedési jogot ezentul is, azaz 1897. január 25-ig terjedő öt évig gyakorolhassa s a következő vándjárt szedhesse: gyalog ember után 2 krt. befogott vagy szabadon hajtott marha (ló ökor, bivaly, szamar, öszvér) után darabonkint 5 krt., kismarha után (csikó, borjú, kecske) darabonkint 2 krt., üres kocsi vagy szekér után 5 krt., terhelt kocsi vagy szekér után 10 krt., üres taliga után 2 krt., terhes taliga után 4 krt. — Vámentességet élveznek a többi között minden mezőgazdasági célból közlekedő fatagokat vagy hajtott állatok Duna-Szekcső község határában belül.

A Magyar Francia. Biztosító Társaság főügynöksége, a főügynökség nagyobbítása közetkeztében kiköltözött a kölcsönös segélyző-egylet épületéből. A főügynökség új helyiségei a Király-utcában levő Hamerly-féle házban vannak. A főügynökség veréigazgatója továbbra is Kindl József segélyző-egyleti igazgató marad.

Villányban jótékonycélu előadás. Villány község intelligens közönsége elhatározta hogy óvodája javára táncsal összekötött hangversenyt rendez. A hangversenyben való közreműködésre fölkerete a „Pécsi dalárdá-t”. A hangverseny szép számu s intelligens közönség jelenlétében vasárnap tartatott meg. A pécsi dalárdát a pályaudvarban a rendező bizottság fogadta, melyre a dalárda rázendíté jelijéjét. Hosszu kocsisor vitte a dalárokat szíves házigazdájokhoz, hol, alig hogy átoltozkodtek, a szorgos háziasszonyok fogadták őket s oly lakomát rendeztek részükre, hogy csak a szíves fogadtatás versenyezhetett azzal; de a gazda sem maradt vissza, mivel a „Villányi” legjavát tette vendége elé. Ebé után Schuth pincéjében borkóstolás volt s hogy csakugyan az volt, mutatta a hangverseny, hol a tagok teljes számban jelentek meg. A pincze minta-berendezését és a borok jószágát méltatni e keretbe nem tartozik. A hangverseny pont 8 órákor vette kezdetét. A

dalárda öt darabot énekelt, melyek mind-egyikét zajos taps és lelkes éljenzés követte. Különösen »Vine ta« dala keltett nagy hatást, melyben a dalárda pianói és crescendoi keltettek nagy figyelmet. A közönség babékoszorúval tisztelte meg a dalárdát, melynek nemzeti színű nehéz selyemszalagján aranyhímzéssel ez áll: Az ország első dalárdájának Villány intelligens közönsége. A dal elhangzása után kezdetét vette a tánc s tartott reggeli fél 7 óráig. A szünóra alatt a tánczterem étteremmé változott, hol a közönség az asztalok köré sorakozott. Csathó gyógyyszerész emelkedett hangú beszédben üdvözölte a dalárdát, mit Berberics I., mint alelnök köszönt meg, éltetvén Villány intelligens közönségét, egyuttal megköszönte a szíves fogadtatást és az emlékül adott koszorút. Pohárköszöntő mondatott még a jelen volt hölgykoszorúra és a szíves házigazdákra. Meg kellene még emlékezni az estélyen és tánczban résztvett hölgyközönségről; de erről elég legyen csak annyit mondani, hogy a menyecskekről is azt kérdezték: kérem, kinek a lánya ez? Ezen kirándulás is egyike azoknak, melyek a pécsi dalárda történetében szép lapot fognak betölteni. A rendezőbizottság (dr. Braun, Csathó, Feit, Schuth stb.) pedig megelégedhetik az elért sikerben.

Az Ország-Világ legújabb két száma, a 7. és 8., különösen megérdemlik a figyelmet. Beniczky-né-Bajza Lenke és Srao Matild érdekes regényein kívül egész sorát találjuk a nagybecsű közleményeknek, melyekből csak néhányat említünk föl izeltől: »Az első csata«, nagy házi jelenet Szeredai Leótl, »Beatus ille«, költemény Sipos Somától, »A babám Jóska«, elbeszélés Scossa Dezsőtől, »A szeretetreméltóság«, csevegés Eszterházy Sándortól, »Magyar elem a bécsi színészeti kiállításon«, Vali Belától, Tompa egy kiadatlan költeménye (Az olesóság), közli Ruttkay Gyula, Hilgermann Laura (arcképpel), »Gilgor Vaszilika«, elbeszélés Aponyi Árpádtól, »Egyedül«, költemény Heitai Jenőtől, »A paradicsomban«, Gárdonyi Gézátl, »A klotúr«, Kada Elektől, Bánffy Dezső br. (arcképpel) stb. Mindkét számban heti krónika Székely Huszártól. A képek mind művészi becsűek, különösen említésre méltók Pottenkofen nagyobára magyar tárgyú képei. Az »Ország-Világ« újév óta díszes borítékban jelen meg s mégis 10 frt helyett 8 frt az előfizetési ára.

Új zenemű. A Nádor és Bárd cég kiadásában most jelent meg Gerő Károly Kis madaram című népszínművének összes kedvelt dalai énekhangra és zongorára, ára 1 frt 50 kr. Az összes eme népszínműben előforduló dalok kitűnően sikerültek Bánffy György »Volt nekem egy szép szeretőm című dalát« bilaháné nagy sikerrel énekelte ugyan oly hatásos Pete Lajos »Páros csillag az ég alján« Dankó Pista »Kakuk dala«, melyeket különösen ki kell emelnünk. Az összes dalokat Palótsay Gyula jeles átiró tette le zongorára.

Vegyes hírek. Dr. Piek Mór bonyhádi ügyvéd 21-én vezetett oltárhoz Müller Flora k. a. t. — A szegszárdi fő-rabbi: dr Ungár Simon mártius havában foglalja el új állását. — Halbrohr Izidor Furkopusztáról eljegyezte Kohn Berta k. a. t. Bozsokan. — Dr. Steiner Lázár orvos meghalt Csurgón, 63-ik évében. — Gróf Széchenyi Gyula leányát: Margitot eljegyezte Kesselstadt Jenő német birodalmi gróf. — Az elhunyt Gerliczy Vincéné, született Sztankovánzky Erzsébet a nagykajdaci r. k. templomnak 500 frtot hagyományozott Ezenkívül hagyott a Szegszárdi közorháznak 700 frtot és a létesítendő szegszárdi főgymnasiumnak 1000 frtot. — A tapolcai vincellérliskola igazgatójává Tuss Antal szőlőszeti és borászati vándortanító nevezteitelt ki. — Nagy Sándor ügyvéd meghalt Csurgón, 69-ik évében. — Báró Brasche Richárd tolnai birtokos neje meghalt influen-zában, 40-ik évében. — Mészáros Lajos tanár a zentai gymnasiumban, állásában a közoktatásügyi minister által végleg megerősítetett.

LEGÚJABB.

Az országgyűlés működését e hó 20-án kezdette meg Korelnök Csanády Sándor lett volna, a vén kuruc azonban kijelentette, hogy nem megy Budára, hanem jöjjön a király át Pestre az országgyűlés megnyitására. Így a korelnökség Madarász József-re esett aki, bár Csanádnak elvtársá, mégis eloglalta a korelnöki széket, kijelölte a körjegyzőket, köztök Szily Pongrác sádsi képviselőt is — és funkcióját szépen teljesítette, nagy lelki gyönyörűségére a parlamentarismus igaz barátainak: közben azonban egyet gondolt Madarász apó és kijelentette, hogy csak úgy vezeti a képviselőket a király elé, ha a várakón »esakis a törvény rendelte nemzeti lobogók és cimere fognak alkalmaztatni« és ha a királyt »esakis magyar országos zászlósok fogják környezni«. A minsterelnök kijelenté, hogy a megnyitási szertartás épen úgy lesz most is, mint a hogy volt 1867 óta mindig és hogy a kormány ezért kész a felelősséget elvállalni, mire Madarász a korelnöki széket elhagyta és így az elárvult korelnöki szék Janicsary-Sándorra jutott, aki a szabadelvű párt híve és az ülést nagy nehezen be is fejezte. Az országgyűlés ünnepélyes megnyitása hétfőn történt a királyi trónbeszéddel, melyet lapunk más helyén közlünk. Meg kell itt említenünk, hogy ez alkalommal a királyi várakón nem volt sárga fekete zászló, hanem Ó Felsege lobogója, mely is tiszta fehér, közepén a koronás kékfejű sas, fekete, fehér, piros szelvéttel. A megnyitást Veni sancte előzte meg, melyen a szertartást Vaszary Kolos hercegprímás vezette, kinek segéle-

tében ott volt dr. Dulánzsky Nándor pécsi megyéspuspok is. — A főrendiház elnökévé a király Vay Miklós bárót nevezte ki. Alelnökök: Szlavay József koronaőr és Károlyi Tibor gróf. Megjegyezzük itt, hogy amennyiben az ünnepélyes megnyitáson osztrák udvari méltóságok is vettek részt, azt a magunk részéről is a legteljesebb mértékben hibáztatjuk és nagy gyöngeségnek tartjuk a kormány részéről, hogy a szertartás erre vonatkozó intézkedéseit mindez ideig meg nem változtattatta.

Baross Gábor három kerülete közül mindaddig még egy sem biztos abban, hogy a minister melyiket fogja meglartani. Az erre vonatkozó minden hírlelések csak találgatások. A törvény szerint az igazoló eljárás befejezése után 8 nap alatt tartozik a képviselő nyilatkozni, hogy a kerületi közül, ha többel rendelkezik, melyiket tartja meg. Az igazoló eljárás a képviselőház keddi ülésén vette kezdetét. Ertesülésünk szerint Baross e hét végén fog nyilatkozni és mi még mindig lehetetlennek tartjuk, hogy Baross ne a pécsi mandatumot fogadja el. Ez lévén meggyőződésünk, illetlennek tartanók ez eshetőségről még csak beszélni is és azért Baross végleges döntése előtt e kérdéshez nem is szólnuk.

Visszahelyezett körjegyző. Sey István felfüggesztett lánosuki körjegyző ügyében, kit a megye közigazgatási bizottsága hivatalvesztésre ítelt, leérkezett a helygyminister határozata. A belügyminister, megjegyezve, hogy az ügyet felelbezés következtében a pénzügyminister meghallgatása után felülvizsgálta, tudatja, hogy Sey István büntetését, tekintettel arra, hogy az illető az 1886. XXII. t. cz. életbe lépésétől kezdve megelőző időben lett felfüggesztése következtében számos éven keresztül az idézett törvény 104. §-ában meghatározott ellátási illetményt is nélkülözötte, mi által már igen érzékenyen bűnhödött, az általa már felfizetett 150 frt beszámításával 300 frthan találta megallapítandónak és őt állásába visszahelyezi (Nem hiszszük, hogy a helygyministernek ez atyái engedékenységével fogalmazott intézkedésében köszönet lesz. — E tárgyra különben még visszatérünk.

A szerk.)

Felelős szerkesztő: s lapfoglalósnos

FEILER MIHALY.

**A magyar-francia biztosító társaság
főügynökségének irodája mártól fogva
Király-utca 5. sz. Hamerli-féle ház I. emeletén
található.**

Arverési hirdetés.

A dáradi kir. bíróság mint telekkönyvi hatóság közli, hogy Maisztrovits Ferenc vörösmarti lakos végrehajthatónak

Maisztrovits József

vörösmarti lakos végrehajtást szenvedett elleni 90 frt tökéletesítés és járuléka iránti végrehajtási ügyében a dáradi kir. járásbíró-ság területén lévő Vörösmart községben fekvő, a vörösmarti 317. sz. tjkben felvett 532. hsz. 323. sz. ház és belsőrege az árverést 700 frtban ezennel megállapított kikiáltási árban elrendelte, és hogy a fennebb megjelölt ingatlan az **1892. évi március hó 21-ik napján d. e. 10 órakor Vörösmart községben a község tanácstermében megtartandó nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási áron alul is eladni fog.**

Árverezni szándékozik tartoznak az ingatlanok becsárának 10 százalékát vagyis 70 frtközpénzben, avagy az 1881. évi 60 t. c. 42. §-ában jelzett árfolyammal számított és az 1881. évi nov. hó 1-én 3333. sz. alatt kelt igazságügyministeri rendelet 8. §-ában kijelölt óvadékképes értékpapírban a kiküldött kezehez letenni, avagy az 1881. évi 60 t. c. 170 §-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

Dárádán a kir. bíróságnál mint telekkönyvi hatóságnál 1891. évi dec. hó 22-én, napján.

J. o. s. z. t. B. é. l. a.
kir. albiró

Arverési hirdetés.

Alulírt kiküldött végrehajtó az 1881. évi I. X. t. c. 101. §-a értelmében ezennel közli, hogy a pécsváradai kir. bíróság 140. p. végzése által Andrein Gaborné nádasi lakos végrehajthatónak javára

Rauschenberger Ádám és neje Erzsébet

nádasi lakosok ellen 120 frt — kr 15ke. ennek 1885. évi július hó 13. napjától számítandó 6 százalékos kamatai és eddig összesen 38 frt 21 kr. perkövetés követelés erejéig elrendelt kielégítési végrehajtás alkalmával bíróság lefoglalt és 503 frtba becsült házi butorok, ágyi ruha, peji kanca 10 gazdasági eszközök, lőszerezám, sertés, faragott mángoló fa és hidból álló ingóságok nyilvános árverésen eladtnak.

Mely árverésnek a 266. 1892. sz. kiküldött rendelő végzés folytán a helyszínén, vagyis Nádasdon, alpercek lakásán leendő eszközökre 1892. febr. hó 27. napjának d. e. fél 10 óra határidőül kiűzetik és ahhoz a venni szándékozik ezennel oly megjelöléssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok ezen árverésen az 1881. évi I. X. t. c. 107. §-a értelmében a legtöbbet érőnek becsárán alul is eladtni fognak.

Az előírandó ingóságok vételára az 1881. évi I. X. t. c. 108. §-ában megállapított feltételek szerint lesz kiűzetendő.

Kelt Pécsvaradon, 1892. évi február 11. napján.

Gyimothy János
kir. bírósági végrehajtó.

Legújabb önműködő szabadalmazott

„Syphonia“

szőlő locsoló gép



füllmul minden eddig ismert locsolót, miután önműködőleg dolgozik. Kérünk rajtot és leírást a gazdasági és gyümölcsös valamint szőlőtermelési gyárul

Mayfaith és Társától
Bécs, Taborstrasse 6.

Árjegyzékek ingyen. Képviselek kerestetnek.

Bor-kivonat

Hogy egy szempillantás alatt jeles és erős szesz bor legyen előállítható, melyet a valódi természetes bortól nem lehet megkülönböztetni, anélkül ezen **Jónak bizonyult** kávéra gességemet.

Ára 2 klerának (elég 100 lit. borhoz 55). Használati utasítás ingyen. Jó eredményért és erős szesz gyártmányért kezeskedem.

Borszesz megtakarítás

Érhető el előállíthatatlan **erősítő esszenz** által pálmakához, ez az italoknak kellemes csapós ízt ad és csak néhán kapható.

Ára 3 frt 50kr különként 1000-1000 liter számára. Használati utasítás ingyen.

E különlegességeken kívül ajánlok mindenem **esszenckét, rum, oognac, finom liqueurök** gyártásához előállíthatatlan kibontó-szegekben. Használati utasítások díjtalanul mellékelnek.

Karl Phillip Pollak

esszenkülönlegességek gyára Prágában.

Megbízható képviselők kerestetnek.

Tisztelettel alulírott ezennel a t. e. közönség becses tudomására hozza, miszerint az

Engel-féle fürdők

a volt Czindery-kertben teljesen renováltattak és a következő újításokkal bővítettek:

1. A gőzfürdők mellett levő két medencében gőzfűtés által a víz folyton kellemes melegen tartatik és a reggeli, valamint az esti alkonyatban legszószszel világítatnak.
2. Újlag a tettyei forrás-víz a fürdőbe vezettetven, mi által a medencek naponta tiszta forrassvízzel látatnak el.
3. A márvány és porcellán-kádfürdők zuhanynyal lettek berendezve.
4. Borotvalas, tyukszem és körömvagashoz külön helyiség van berendezve.
5. Az újonnan épült folyosó léghuzam-mentes és a t. e. vendégeket meghűlés ellen óvja: a fürdő melletti kert a t. e. fürdővendégek rendelkezésére áll és így a fürdő a város egyik díszet kezezi.

A nagy gőzfürdő, uszodával és meleg medencével reggeltől delig és délután 5 óra után urak, délután 1-5 óraig holgyek rendelkezésre áll.

Az új kisebb gőzfürdő uszodával és meleg medencével délelőtt holgyeknek, délután urak részére nyitva van. A kis gőzfürdő mellett egy új vetkőző terem épült.

Fürdő-árak:

1 gőzfürdő 40 kr. 1 porcellán kádfürdő 40 kr. 1 kádfürdő 30 kr. 1 zuhanyfürdő 25 kr.

Bérletben:

porcellán-kádfürdő	10 db	3 frt	— kr.	25 drb	7 frt,	100 drb	25 frt.
kádfürdő	2	50		6			20
gőzfürdő	3			7			25
zuhanyfürdő	2			5			18

En és személyzetem igyekezni fogunk kifogástalan és előzekeny szolgálat által a t. közönség megelégedését kiérdemelni. Mely tisztelettel

STEINMETZ JÁNOS

fürdő-gondnok, fodrász és tyukszemvágó.

A Ideggyógyintézet új személyzettel **Radegundból** f. é. ápril 1-én (nők és urak számára) önálló osztályokkal) fog ismét megnyitni.

Bécs, 1873. Bpest, 1885. Zágráb, 1891. Eszék, 1889. N.-Palánkán, 1887. London Erdem-érem Nagydiszokl. Diszoklevél. Diszoklevél. 1887. Ar.-ér. Diszoklevél

CSIK JÓZSEF

esász. és kir. kizárólag szabadalm.

első szerémi portland-cement és vízhatlan mészgyár

Beocsiban.

Központi iroda és raktár: Budapest. V., Rudolf-rakpart 8.

ajánlja a t. építész és építimester urak, építkezési vállalatok földbírtokosok, községi és egyházi előjáróságok, valamint a nagyedemű építők közönség becses figyelmébe saját gyártmányu

Portland-cement és vízhatlan meszt.

melyek mindenkor egyenlő jó minőségben szállítatnak. — Árjegyzékek a magyarázat kívánatra készséggel megküldetik. 3948

Páris, 1867. Kecskemélt, Ujvidék 1875. Szeged 1878. Triest 1883. Bronz-érem. 1872. ezüst-érem. Arany-érem. Erdem-érem. Arany-érem.

WEISER J. C.

gazdasági gépgyára Nagy-Kanisán.



Bátorkodik a t. gazdaközönség figyelmét felhívni saját gyártmányu legkiválóbb anyagból készült Sack-rendszert **egyetemes acél ekéire**, melyek minden tekintetben legnagyobb elismerésben részesülnek, miről számos bizonyítványok tanuskodnak.

Árjegyzékek kívánatra ingyen és bérmentve.

Legérdekesebb s legtartósb értékű ajándékok!



SCHÖNWALD IMRE



ékszerész, órás és látszerész

Főüzlet:

Király-(fő)-utca, a „Hattyu”-épületben.

PÉCSETT

Műhely:

Király-(fő)-utca, Mestrics-féle házban.

T. cz.

Ezennel van szerencsém a nagyérdemű közönség szives tudomására adni, miszerint — egy általánosan érzett szükségén segítettő — üzletemet újabb időben egy szélesebb munkakörű

vésnöki műhelylyel

is kibővítettem és az ez iránybani legkényesebb műigénynek megfelelőleg minden e szaknába vágó munkálatoknak, u. m. arany és ezüst vagy bármilyen más fém- vagy kőre vésendő

üzleti, hivatalos vagy magánhasználatu
pecsétnyomók, érmek, czimerek,

domborművek, legdiszesebb jelvények, monogram-

mok s több efélék gondos és jutányos elkészítésére vállalkozom és kívánatra a készitendők rajzaival előzetesen is szolgállok.

Midőn üzletem ezen új ágát is igen tisztelt vevőim kegyes pártfogásába ajánlani bátorkodom, kérem ez iránybani nagybecsű megbizásait, a melyekkel szemben szokott módon törekedni fogok kész szolgálataimat teljes megelégedésükre érvényre juttatni.

Együttal bátorkodom nagyválasztékú

ékszer- és óra-készletemre

s különösen

látszer-raktáramra

utalni, a melyet utóbbi időben **rendkívül dúsán s kedvező feltételek mellett** sikerülvén felszerelni, azon kellemes helyzetben vagyok, hogy még a nagyvárosi versenynyel is mérkőzve, tisztelt vevőimet a lehető legmérsékeltbb árak mellett kiszolgálhatom.

Üzletem bármely szakosztályából kívánatra választék-küldeménynyel a vidékre is készségesen szolgállok.

Összes szakmámba vágó **javitásokat** a lehető leggyorsabban s jutányosan teljesítek.

Kiváló tisztelettel

Schönwald Imre.

S z a b o t t g y á r i á r a k !

Pontos és szolid kiszolgálás! A tárgyak valódiságáért jótallok!

Pontos és szolid kiszolgálás! A tárgyak valódiságáért jótallok!